

编者按:

今年年初,济宁高新区敲定为民十件实事,涵盖文化教育、医疗卫生、大众创业、社区治理、敬老助残服务等民生工程,每一件均与百姓生活息息相关。半年刚过,这十件实事的进展如何?居民又从中获得了哪些实实在在的红利?即日起,本报开设“十件实事半年考”栏目,一起感受实事给我们生活带来的点滴变化。

投资11.98亿元新改扩建16所学校、160名医疗专家进农户……

# 崇文学校今秋开始招生

本报记者 于伟 孟杰

十件实事 半年考

## 新改扩建16所学校 崇文学校小学部秋季招生

推进解决大班额问题,济宁高新区坚持“三个优先”。在项目审批上,开通绿色通道,提供一站式审批服务,全力推进项目进度。

在编制项目建设用地规划时,将新增用地指标、批而未供土地和闲置低效用地等优先用于解决普通中小学大班额问题,计划到2017年全区新建、改扩建学校用地共1002亩,其中新增用地745亩,新增用地指标380.8亩。

加大财政支持力度,保证资金优先用于教育,计划到2017年,济宁高新区再完成投资11.98亿元,新建中小学7所,改扩建9所,新增建筑面积31.3万平方米,截至目前全区累计开工面积6.2万平方米,济宁高新区崇文学校小学部已经建成,秋季正式招生,中学部现已开工建设,另外济东小学、南集小学等多个改扩建项目也已顺利开工;科学编制教师需求计划,保障教师配备达标,2016年公开招聘教师104人,现已完成笔试。

按照任务项目化、项目责任化、责任数字化的要求,将全区15个学校建设项目全部交由国有建设公司运作,把校舍建设工程打造成“阳光工程”、“民心工程”和“精品工程”。

在校车安全方面,济宁高新区在全市率先实现区域内距学校两公里以上的中小学生校车接送全覆盖,区内低保家庭学生免费乘车,校车内安装GPS定位系统和视频监控,极大提升了对校车的监控监管能力。

教育、医疗,这关乎居民福祉的为民实事,格外吸引百姓目光。今年上半年,济宁高新区全力推进解决大班额问题,计划招聘教师104人,保障教师配备达标,牵手名校合作办学,昌乐二中落户。围绕“三甲医疗服务全覆盖”年初目标,济宁高新区开展老人免费体检、名医进农户活动,依托市第一人民医院,逐步实现三级医院“同质化”医疗服务。



济宁高新区崇文学校小学部今秋将招生。

此外,举办首届“区长杯”校园足球赛、第一届中小学生田径运动会等,为师生搭建起了形式多样的活动平台。为促进教育优质特色发展,实施名校带动战略,与山东271教育集团合作,昌乐二中落户高新区。与北师大、山师大、上海实验学校等知名教育集团积极洽谈,拟对新建学校进行合作办学,全面推进区域特色办学,打造教育的示范区。

## 医疗服务同质化 8442名老年人免费体检

在“三甲医疗服务全覆盖”工程中,济宁高新区组织开展65岁及以

上老年人免费健康体检工作,为查体老人建立个人健康档案,有针对性地开展健康干预与指导。截至目前,共为全区8442名老年人进行免费体检。

济宁高新区重点深化“万名保健医生进农户”活动,由160名医疗专家组成80个进农户团队,每月开展不少于3天的入户巡诊活动。今年以来,以贫困家庭、妇女、0-6岁的儿童、慢性病患者、残疾人和农村留守儿童为服务重点,共完成巡诊家庭23396户,义诊28443人次,同时还与1000户家庭签订重点帮扶服务协议,提供上门服务2015人次,对

全区215户贫困家庭儿童进行了健康状况、生活方式、饮食习惯和用药情况指导和巡诊工作。

此外,加强与济宁市第一人民医院的合作,确保第一人民医院的专家每天到基层卫生院坐诊查房和预约手术。今年以来,市第一人民医院的专家在基层卫生院共坐诊诊疗956人次,并开展大型义诊活动。

依托市第一人民医院的数据云,基层卫生院已经实现了与第一人民医院心电图检查的联网。柳行、黄屯、王因三所医院都将于7月底实现医学影像(放射拍片)的联网,逐步实现三级医院“同质化”医疗服务。

英国归来的张先端,把互联网文化公司搬到高新区

# 省下大笔房租 海归轻装创业

本报记者 孟杰 通讯员 李保振

张先端,土生土生的济宁人,一年前从伦敦国王学院修完学业,毅然回国,让心中那颗创业的种子发了芽。2015年8月,他创办互联网文化公司,打造出鲁西南第一家云购电商。尽管公司已走上正轨,他考虑最多的是如何继续充实自己的人才库。

我的创业故事



张先端心怀一颗传统文化元素心。本报通讯员 李岩松 摄

## 创意大厦免房租 刚毕业小伙省下大笔房租

两个月前,张先端带领着30多人的团队搬到济宁高新区创意大厦的5楼。在这里,他们可以享受免房租的政策,从100多平方米的小空间过渡到680平方米的大办公室,张先端暂时不为房租和空间发愁了。

在国外学习时,张先端心中就有一颗创业的种子,他把时下市场最热闹的互联网作为了创业的首选。在外求学多年,张先端对中国的互联网市场和行业政策都不了解。刚回国时,两眼一抹黑,他带着志同道合的三四个伙伴开始在济宁市场上小心翼翼地试探。

“刚开始租了一个100多平方米的办公室,20多人挤在一起。”张先端说,随着公司业务增多和员工的增加,这个小空间满足不了自己公司的预期设想了。可正处于公司发展初期,租房子需要大笔资金,让刚从大学校园走出来的小伙子有点吃不消了。

转机出现于张先端对济宁高新区软件园的了解。“这里免费提供办公地点,高端的公共技术服务平台以及配套的生活、休闲服务设施,还有相应的人才补贴,可以满足公司对行业发展动态和政策的了解。”当时只是参观了一下,张先端就决定要把公司搬到高新区创意大厦。

## 聚拢高端人才 他有自己的一套高招

互联网和文化一直是张先端对自己公司的定位。

当下网络化的世界,互联网的高地暂时还被西方世界占领,他希望把

国外的成果带到国内推广应用并推陈出新,用来服务地方经济,服务人们的生活。

公司创办一年,张先端慢慢琢磨出了自己的路子。他认为,内容创业的下一个风口不是产品而是平台,决定聚焦互联网的产业细分应用。张先端把为崛起中华优秀传统文化而努力的信念融入到了公司的名称中,为自己的公司取名“厚德”。2015年8月,“山东厚德文化发展有限公司”正式成立,同年11月,公司成立了“全城一元购”项目,打造无界空间新生活模式,这是鲁西南第一家云购电商。目前,公司项目“全城一元购”微信公众号关注量已经达到了23万。对于这个数字,张先端还不是很满意,他为公司制定下了年底突破200万的目标。

“公众号上除了一元购活动,还设立班级梦想基金和免费寻宝活动。”张先端说,梦想基金活动主要与济宁各大高校开展合作,通过投票评选,最后获胜的班级可以实现一个班级梦想。“创业本身就是一件关乎梦想的事情。”对于梦想两个字,张先端很是执着。

“目前公司拥有本科以上学历人数占到了90%以上,其中有国家千人专家团队,也有上海浦东高级人才库的成员。”现在公司已经逐步走上了正轨并到了快速成长期,张先端考虑最多的是如何继续充实自己的人才库。

作为一家刚刚起步的互联网公司,如何聚拢人才,张先端也有自己的一套。“首先是亲情凝聚,目标人群是家在济宁的外地工作者,再者互联网本身就是一份朝阳产业,在济宁有很大的发展潜力。”动之以情,晓之以理外,成果共享的企业文化也是张先端吸引人才的方式之一。